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УДК: 372. 47(07) О.П.Приймак 
МЕТОДИКА ВИВЧЕННЯ ТАБЛИЧНОГО ДОДАВАННЯ І ВІДНІМАННЯ  

З ПЕРЕХОДОМ ЧЕРЕЗ ДЕСЯТОК 

Одним з основних завдань навчання математики в початковій школі є формування обчислювальних 
навичок у молодших школярів. Виконання будь-яких табличних арифметичних дій ґрунтується на знаннях 
табличних випадків арифметичних дій. Внаслідок вивчення початкового курсу математики учні мають знати 
напам'ять таблиці додавання, віднімання, множення і ділення; вміло застосовувати їх до виконання 
позатабличних прийомів усних та письмових обчислень. На основі таблиць додавання та множення 
засвоюються таблиці віднімання та ділення. Ця робота здійснюється поетапно, за концентрами. Так, таблиця 
додавання в межах 10 вивчається у першому класі в концентрі „Десяток”, а таблиця додавання з переходом 
через десяток розглядається в концентрі „Другий десяток”. 

Проаналізуємо особливості методичної системи вивчення теми „Табличне додавання та віднімання з 
переходом через десяток ” у 2 класі 4-річної початкової школи. Методика вивчення цієї теми за чинними 
підручниками детально розкрита М.В.Богдановичем у посібнику “Методика вивчення нумерації і 
арифметичних дій у початковій школі”[2] та у пробних підручниках математики для другого класу (автори – 
Л.Кочина, Н.Листопад) [3].  

Однак в означених посібниках розглядаються тільки системи тренувальних вправ, тобто відсутні 
узагальнення, спрямовані на свідоме засвоєння учнями таблиць додавання і віднімання з переходом через 
десяток. Крім того, в цих посібниках недостатньо висвітлюється використання наочних посібників і 
диференційованого підходу до учнів під час вивчення певних тем. Отже, ці питання ми будемо розглядати в 
нашій статті, доповнюючи необхідним матеріалом. 

Розглянемо систему вправ, спрямовану на міцне та свідоме засвоєння учнями таблиць додавання та 
віднімання з переходом через десяток. Вона містить: 1)підготовчі вправи; 2)вправи на застосування 
обчислювальних прийомів при знаходженні результатів додавання та віднімання одноцифрових чисел; 
3)вправи, спрямовані на відтворення таблиць; 4)тренувальні вправи; 5)вправи на формування навичок 
контролю і взаємоконтролю; 6)підготовчі вправи. 

Під час складання таблиць додавання з переходом через десяток застосовуються прийоми додавання 
числа частинами, перестановка доданків; у складанні таблиць віднімання – прийом віднімання числа 
частинами, зв'язок між додаванням та відніманням, віднімання числа від 10 з наступним додаванням одиниць 
зменшуваного. Прийом додавання числа частинами і прийом віднімання числа частинами – основні прийоми 
відповідно табличного додавання і табличного віднімання. Тому тільки після міцного засвоєння цих прийомів 
пропонуємо застосовувати інші прийоми. 

Перш, ніж приступити до вивчення табличного додавання і віднімання, необхідно перевірити рівень 
сформованості тих обчислювальних навичок учнів, на яких ґрунтуються табличні випадки дій. Якщо учні 
недостатньо їх засвоїли, то слід давати їм відповідні вправи для усунення недоліків для того, щоб учні, 
переходячи до нового ступеня, були краще підготовлені до сприймання навчального матеріалу. І цю роль 
виконують підготовчі вправи, розв’язання яких є складовою частиною прийому, що розкривається. 



Якщо при додаванні буде застосовуватися прийом додавання числа частинами, то до підготовчих вправ 
треба включати завдання на повторення складу числа, на доповнення чисел до 10, повторення прийому додавання 
числа частинами в межах 10. Аналогічний зміст підготовчих вправ, що актуалізують прийом віднімання. 

Розглянемо підготовчі вправи на додавання числа 4 з переходом через десяток. 
1. Із яких чисел складається число 4? Записати різними способами склад числа 4. 
2. Доповнити кожне з чисел до 10 

10 2 4 6 8 
     

 

3. Заповнити пропуски 10=1+  ; 10= +3. 
4. Додати зручним способом –   5+3+7;   8+7+2. 
5. До 8 треба додати 3. Спочатку додали 2. Яке число ще потрібно додати? 
6. Додати числа частинами 
 
 

5+3 7+2
1 12 1

7. До 9 треба додати 4 . Яке число треба додати спочатку, щоб доповнити 9 до 10? Яке число ще треба 
додати ? 

Якщо при додаванні чисел з переходом через десяток буде використовуватися переставна властивість 
додавання, то підготовчі вправи повинні містити завдання на знаходження суми зручним способом, перевірку 
відповіді з використанням переставної властивості додавання. Дітям такі завдання доцільно пропонувати в 
ігровій формі, створюючи казкову чи ігрову ситуацію, залучаючи добре відомих їм казкових героїв. Ось деякі з 
таких завдань. 

1. Допоможіть Чебурашці перевірити, чи правильно виконано завдання, застосувавши переставну 
властивість додавання: 1+9=10;  3+6=8;  2+5=7. 

2. Знайти суми зручним способом: 
2+8+3;   3+2+7;   1+5+5. 

Якщо під час віднімання чисел з переходом через десяток буде застосовуватися прийом віднімання 
чисел від 10 з наступним додаванням одиниць зменшуваного, то підготовчі вправи повинні містити завдання на 
заміну числа сумою його розрядних доданків, випадки табличного додавання та віднімання в межах 10. 

Розглянемо для прикладу підготовчі вправи, що передують відніманню числа 4 з переходом через 
десяток. 

1. Кожне з чисел 11, 12, 13 замінити сумою його розрядних доданків. 
2. "Мовчанка": 

  2+6    8-5  3+7 
10-7   10-4  9-6 

3. Від 10 паличок відняти 4, а потім додати 2 палички. 
4. У двох рядках набірного полотна стоять по 4 білих і 6 чорних кружечків. З першого рядка забрали 2 

білих кружечки, з другого – 2 чорних. Скільки кружечків залишилося у першому рядку? У другому 
рядку? Записати приклади. Зробити висновки, як віднімали число 2. 

Зв'язок додавання та віднімання учні вивчали ще в І класі. З метою актуалізації опорних знань учням 
пропонуються завдання 

1. За зразком 4+5=9, 9-5=4, 9-4=5 скласти приклади на віднімання з прикладу 6+2 = 8 на додавання. 
2. З прикладу на додавання скласти два приклади на віднімання 

4+7=11 
3. З прикладу на додавання 8+3=11 скласти приклад на віднімання числа 3. 
Вправи на застосування обчислювальних прийомів при знаходженні результатів додавання та 

віднімання одноцифрових чисел. На початкових етапах застосування прийомів табличного додавання та 
віднімання пропонуємо їх моделювати. Наочні посібники вибираємо так, щоб за їх допомогою можна було 
швидше підвести учнів до свідомого виконання дій без наочних посібників. 

Розглянемо випадок табличного додавання 9+6=9+(1+5). Без наочних посібників важко засвоїти суть 
прийому додавання числа частинами. Якщо наочним посібником будуть, наприклад, палички, зображені в 
підручнику, то такий посібник невигідний, тому що намальовані предмети важко згрупувати. Якщо наочним 
посібником будуть дерев'яні палички, то учень може просто перерахувати їх кількість. Якщо крім 9 зелених і 6 
червоних паличок, використати ще 20 конвертів, приклеївши їх до двох аркушів картону, по 10 штук на 
кожний, то учень може вставити в конверти 9 паличок, потім ще 1 паличку, доповнюючи до 10. Пізніше 
докладе ще 5 паличок на другий аркуш картону. Отже, цей наочний посібник найкраще ілюструє прийом 
додавання числа частинами Наочні посібники мають використовуватися не стільки для одержання результату, 
скільки для того, щоб з їх допомогою полегшити учням засвоєння способу виконання дій. 

Перехід учнів від обчислень з допомогою наочних посібників до обчислень без посібників потрібно 
здійснювати поступово, так щоб від повної наочності спочатку здійснювався перехід до часткової наочності, а 



потім до виконання дій без посібників. Продемонструємо, як можна здійснювати перехід від використання 
повної наочності до часткової на прикладі 5+2. 
1. Учитель в одній руці тримає 5 паличок, в другій 2. Пропонує дізнатися, скільки всього паличок. 
2. В одній руці учитель тримає 5 паличок, потім кладе їх в коробку, показує ще 2 палички, знову кладе в 

коробку. Пропонує відповісти на питання, скільки паличок в коробці. 
3. Показує 5 паличок, про 2 палички тільки говорить. 

У першому випадку ілюструвались доданки і сума – це повна наочність. В другому – тільки доданки, в 
третьому – один з доданків. Це часткова наочність. 

У підручнику "Математика" для другого класу чотирирічної початкової школи (автор М.В.Богданович) 
є різні способи моделювання прийому додавання числа частинами під час обчислення випадків табличного 
додавання з переходом через десяток. Це додавання числа частинами за допомогою лічильної лінійки, за 
допомогою кубиків (неповна наочність), і уже після вивчення табличного додавання учням пропонується (с.69, 
вправа 356) за малюнком пояснити прийоми обчислень (використовується повна наочність). Таке використання 
наочності, на нашу думку, дещо непослідовне, тому що відсутня повна предметна наочність на початку 
застосування прийому додавання частинами при обчисленні випадків табличного додавання. 

Ми здійснювали перехід від повної наочності до неповної і до обчислення без використання наочності. 
Аналогічно до моделювання основного прийому табличного додавання здійснювали моделювання основного 
прийому табличного віднімання. Покажемо це на прикладі 14-6. Виставляємо 14 паличок у кишеньки набірного 
полотна (в кожному ряді по 10 кишеньок). Отже, в першому ряді – 10 паличок, в другому – 4 палички. 
Забираємо спочатку 4 палички. Залишається 10. Пізніше забираємо ще 2 палички. Залишається 8 паличок. 

Другий прийом табличного віднімання (віднімання числа від 10, з наступним додаванням одиниць 
зменшуваного) моделюємо так само. Використовуємо 2 ряди набірного полотна, в кожному з них по 10 
кишеньок. В них виставлено 14 паличок. Забираємо спочатку всі 6 паличок з першого ряду. Залишається 4 
палички в першому ряді та 4 палички в другому. Всього 8 паличок. 

Скласти таблиці додавання та віднімання з переходом через десяток пропонуємо за методикою 
М.В.Богдановича. Отже, спочатку складається таблиця додавання певного числа, а через декілька уроків – 
таблиця віднімання того самого числа. При складанні таблиці додавання, наприклад числа 3, учням пропонується 
розглянути записи в підручнику. Вони містять суми: першими доданками є числа від 1 до 9, які записані 
стовпчиком, а другим доданком є число 3. Справа записані відповіді додавання числа 3 в межах 10. Після того, як 
учні прочитали приклади, до яких записано відповіді, їм пропонують прочитати приклади, які ще не розв'язані. 
Таким чином здійснюється перехід від фронтальної роботи до постановки проблеми. 

8+3=   9+3=  
На наступному етапі з допомогою моделей арифметичного ящика чи інших наочних посібників 

моделюється виконання дії: до 8 кубиків присуваються 2 кубики, одержані 10 кубиків замінюються бруском. 
Після цього на брусок кладеться ще один кубик і називається число 11. 

Наступний крок – розгорнутий запис обчислювального прийому додавання: 

 
Учні проговорюють вголос змодельовану дію: щоб до числа 8 додати 3, треба число 3 замінити сумою 

таких двох доданків, щоб один з них доповнював число 8 до 10. Такими доданками є 2 і 1. Додаємо число 2 до 
8, одержимо 10. До 10 додати 1, буде 11. Отже, 8+3=11. 

Аналогічно пояснюється приклад 9+3=12. Після розв'язування цих прикладів учитель пропонує учням 
назвати, що є спільним при їх розв'язуванні. Робиться висновок: щоб додати два числа, слід другий доданок 
замінити сумою таких доданків, перший з яких доповнював би перше число до 10. 

Таким чином, учні записують одержану таблицю додавання числа 3 в зошит і після кількаразового 
читання використовують її при розв'язуванні прикладів і задач. А використання наочності, запису таблиць і 
голосного їх читання сприяє запам'ятовуванню цих таблиць. 

Розглядаючи таблиці додавання інших чисел, практикуємо таку ж саму методику роботи, 
видозмінюючи тільки прийоми додавання: крім додавання числа частинами, використовуємо ще переставну 
властивість додавання. 

Аналогічно складаються таблиці віднімання з переходом через десяток. Тут варто описати методику 
формування таких двох прийомів: 

8+3=

2           1 
8+2=10 
10+1=11 
8+3=11 



13 - 8=  13 - 8=

 
Для активізації уваги учнів застосовуємо кольорову крейду (запис результатів додавання, віднімання), 

обводимо таблиці прямокутною рамкою і пропонуємо їх запам'ятати назавжди. 
Витрата часу для запису допоміжних обчислень при розв'язуванні прикладів табличного додавання та 

віднімання з переходом через десяток повністю виправдовує себе, тому що в цьому випадку учні швидше 
засвоюють нові прийоми порівняно з тим випадком, коли допоміжні обчислення виконуються тільки усно, але 
не записуються. 

При розкритті змісту нового обчислювального прийому вчитель повинен докладно пояснити його , 
проілюструвати, маніпулюючи моделями одиниць. На етапі первинного закріплення перші приклади слід 
розв'язувати колективно, але при все меншій і меншій допомозі з боку вчителя розв'язуються приклади на 
знаходження результатів табличного додавання та віднімання з переходом через десяток.  

Ми інколи після колективного розв'язування прикладів практикували спочатку напівсамостійну і тільки 
пізніше самостійну роботу. Під час проведення напівсамостійної роботи учні приступають до розв'язування 
прикладів після попереднього повного або часткового пояснення способу їх розв'язування (5+6 – розв'язують 
усно, використовуючи переставну властивість додавання, потім записують в зошит; 

 6+6 – пояснюють розбір 6+6=6+4+2=…). 
Якщо під час засвоєння прийомів табличного додавання з переходом через десяток (додавання 

частинами) виникають в окремих учнів труднощі у заміні другого доданка такими числами, щоб перше з них 
доповнювало перший доданок до 10, то при формулюванні прийомів табличного віднімання виникають ще інші 
труднощі, оскільки необхідно засвоїти 2 прийоми , кожен з яких має свої особливості. У першому випадку – 
виділення у від'ємнику зручних доданків, де перший з них дорівнює числу одиниць зменшуваного, а у другому – 
додавання до числа одиниць зменшуваного отриманої різниці при відніманні від 10 від'ємника. З метою 
попередження вказаних помилок необхідно, щоб вчитель змоделював кожен з прийомів, наголосивши на їх 
відмінності. 

Учні часто змішують прийом віднімання числа від 10 з наступним додаванням одиниць зменшуваного з 
прийомом віднімання числа частинами, тобто допускають помилку виду: 

 
Щоб не допустити такої помилки, пояснюємо цей прийом з допомогою наочних посібників. У ході бесіди 

учні встановлюють, що число 4 віднімається від 10, а не від 13. Три одиниці зменшуваного залишаються. Тому, 
щоб одержати правильний результат, потрібно додати їх, а не відняти. 

Вправи спрямовані на відтворення таблиць. Ці вправи детально розглянуті в посібнику [1], тому ми 
їх не описуємо. 

Тренувальні вправи. Враховуючи, що повторне розв'язування прикладів є одним із засобів закріплення 
обчислювальних навичок дітей, практикуємо після кількаразового читання учнями відповідної таблиці 
розв'язати приклади та задачі, в яких зустрічаються випадки із вивченої нещодавно таблиці. Таких завдань є 
багато в підручнику. З метою урізноманітнення форми завдань, щоб учні не втратили інтерес до заняття, ми 
пропонуємо: 1)застосовувати більш складні вправи, 2)нові форми запису, 3)складання прикладів, 
4)застосування цікавих вправ. 

Застосування складніших вправ полягає у збільшенні кількості дій. При розв'язуванні таких вправ 
табличний результат треба деякий час тримати в оперативній пам'яті, а це сприяє його запам'ятовуванню. До 
вправ, які сприяють запам'ятовуванню табличних результатів належать вправи на знаходження виразів з 
буквеними даними (12-а, якщо а=3,4,5), заповнення "віконець" (доберіть потрібні числа +4=11, -5=7). Такі 
завдання описані в "Методиці вивчення нумерації і арифметичних дій" М.В. Богдановича [2]. 

Корисно пропонувати дітям, не записуючи заданих прикладів на одну дію, написати в зошитах тільки 
відповіді. Під час запису одних відповідей учні можуть за певний час розв'язати значно більше прикладів 
порівняно з тим випадком, коли від них вимагається повний запис (списування числових даних, знаків дій, 
знаків рівності і результатів). При короткому записі (записі тільки результатів) учні працюють більш 
інтенсивно, ніж при повному. 

Завдання, які вимагають від учнів складання прикладів, повинні містити вказівки, які приклади 
потрібно скласти, наприклад, на додавання, щоб у відповіді одержати число 12, на віднімання в межах 20. 
Приклади, які складають діти, розв'язуються ними краще, ніж приклади, які задає їм учитель (діти уважніші, 
менше допускають помилок, активніші, виявляють до розв'язування "своїх" прикладів великий інтерес). Усне 
складання прикладів практикуємо під час усних обчислень. Такі завдання пропонуються в основному учням, у 
яких хороші обчислювальні навички і швидкі темпи роботи. Незначна частина дітей складала легкі приклади, 

3           5 
13 – 3 =10 
10 – 5 =  5 
13 – 8 =  5 

10         3 
10 – 8 =  2 
  2 + 3 =  5 
13 – 8 =  5

13 – 4 = 10 – 4 – 3

10         3



більшість дітей складала приклади, що не поступалися за своєю трудністю готовим прикладам, які вони 
розв'язували з учителем. 

Використання цікавих прикладів сприяє підвищенню працездатності дітей, покращенню 
обчислювальних навичок. Застосовуємо заміну звичайної форми запису новою, цікавішою для учнів (запис 
ланцюжком, в крузі, завдання на відгадування числа). Таких завдань достатньо у підручнику. 

Для кращого запам'ятовування дітьми таблиць практикуємо диференційоване навчання з виділенням 
трьох рівнів математичної підготовки (спираємось на роботу Хроборта В.)[4]: обов'язкового, основного і 
підвищеного. Обов'язковий рівень – це знання напам'ять дітьми таблиць додавання та віднімання з переходом 
через десяток. Наступні вищі рівні орієнтують на більш досконале засвоєння табличного додавання та 
віднімання, застосування його в різних ситуаціях. 

Система різнорівневих завдань містить серії диференційованих завдань, призначених для роботи учнів 
на одному уроці. Будь-яка серія містить три групи завдань, спрямованих на досягнення дітьми певного рівня 
вимог. Групи завдань однієї серії відрізняються складністю навчального матеріалу. Наростання складності 
відбувається двома шляхами: 1) ускладнення вправ і задач через збільшення кількості логічних операцій, які 
ведуть до результату; 2) зменшення методичної допомоги. 

Кожна група завдань будується за принципом розвивального навчання: поряд із вправами, які 
забезпечують досягнення учнями відповідного рівня вимог, вони містять завдання для просування виконавців 
на вищий рівень. 

Розглянемо картки з серією різнорівневих завдань під час вивчення табличного віднімання числа 7 з 
переходом через десяток. 
Картка 1. 
Варіант А. 

1. Заповнити таблицю  
11 13 14 12 16 15 
 4      

2. Маринка знайшла 12 грибів, а Олег - на 7 менше. Скільки г
Відповідь. 
Варіант Б. 

1. Розв’яжи приклади з від’ємником 7. 
7-6  15-7  16-7  7-1  12-7  8-7  12+7  10-7  6

2. Розв’яжи задачу. 
Віктору 13 років, а Юрку –7. На скільки років Юрко молодший від 
Варіант В 

1. Відніми від чисел, які записані біля вершин трикутника, чи

 

11 13

-7 -7 12 14 10 12
Додай різниці, порівняй знайдені суми. 

2. Склади задачу за виразом 15-7. Розв’яжи її. 
Картка 2. 

Варіант А. 
1. Пригадай таблицю віднімання числа 7. 

Запиши зменшуване у кожному прикладі. 
 -7=5    -7=3    -7=9    -7=8   

2.   Знайди значення виразів: 
15-7=   11-5+7=   16-7=   4+8-7= . 
Варіант Б  

1. Знайди значення виразів. 
5+6-7=  13-7+6=  12-7+6=  9+5-7= . 
2.   Склади задачу за виразами 11+7,   11-7 зі словом подарували

Варіант В 
1.   Підбери числа  

-7=2  -7=5   -7=8  
2.   Коли учні обкопали 8 дерев, то їм ще залишилося обкопати 

Завдання, які відповідають обов’язковому рівню, пер
діяльність школярів і включають значний масив тренувальних впра

Завдання, спрямовані на досягнення основного рівня, потр
діяльності. Вправи цієї групи характеризуються більшим числом к
функція завдань полягає у наданні певної інструктивної допомоги д
-7
рибів знайшов Олег? 

+7  13-7. 

Віктора? 

сло 7. 

 -7=4    -7=6. 

. Розв`яжи їх. 

-7=9. 
7. Скільки дерев мали обкопати учні? 
едбачають, в основному, репродуктивну 
в. 
ебують від учнів продуктивної мислительної 
років, що ведуть до результату. Розвиваюча 
о виконання окремих з них. 



Завдання з формування підвищеного рівня призначені для школярів з творчим потенціалом. Вони 
відрізняються збільшенням кількості логічних операцій у стандартних завданнях, а також введення 
нестандартних за формою подачі, фабулою, способом розв’язування задач. Для розвитку пізнавальних 
здібностей пропонуємо творчу роботу над задачами, завдання з логічними навантаженнями або елементи 
випереджувального навчання. 

Вправи, спрямовані на формування навичок контролю і взаємоконтролю. З метою здійснення 
контролю за засвоєнням таблиць додавання і віднімання на кожному уроці використовуємо різні його форми: 
фронтальне опитування, індивідуальне опитування, письмові роботи. 

У первинному опитуванні учням давалась можливість сприймати компоненти табличного додавання та 
віднімання з допомогою записаної на дошці. Після того, як учні стали відповідати безпомилково, таблиця 
знімалась з дошки. Приклади пропонувалися спочатку по порядку. І тільки тоді, коли учень знав без помилок 
табличні результати по порядку, йому пропонувалися приклади врозбивку. 

Поступовість у переході учнів від зорового сприймання компонентів табличного додавання та 
віднімання до чисто слухового сприймання, в переході від заучування таблиці по порядку до заучування її 
врозбивку значно полегшує учням запам’ятовування табличних результатів. У фронтальному опитуванні 
прагнемо охопити якнайбільше учнів. Оскільки деяким учням інколи доводиться відповідати всього на одне 
запитання, поряд з фронтальним опитуванням проводимо індивідуальне. Під час проведення індивідуального 
опитування практикуємо таку роботу: діти класу задають запитання учневі, викликаному для відповіді. 

Прийоми взаємоопитування та самоопитування у взаємозв’язку з індивідуальним опитуванням 
сприяють не тільки здійсненню контролю та корекції знань, але й об’єктивному їх оцінюванні. 

Запропоновану нами методику вивчення табличного додавання та віднімання з переходом через 
десяток охарактеризовано у системі вправ, якою передбачається поступове зростання складності завдань і 
самостійність учнів при їх виконанні. Враховуючи положення та результати психолого-педагогічних 
досліджень, організації навчальної діяльності молодших школярів, ми планували роботу по формуванню в 
учнів знань табличних прийомів виконання додавання і віднімання з переходом через десяток так, щоб 
сприймання цих дій, розуміння їх, запам’ятовування, відтворення і застосування здійснювалося свідомо, у 
взаємозв’язках з іншими діями, щоб у процесі засвоєння знань кожна дитина бачила кінцеву мету, шляхи її 
досягнення, вміла здійснювати самоконтроль на кожному кроці в процесі здобування міцних, довготривалих 
знань таблиць додавання і віднімання з переходом через десяток. 

Проведена робота не вичерпує всіх аспектів проблеми. Можливими напрямами наступних досліджень 
даної проблеми можуть бути: 
1) відпрацювання та перевірка навичок табличного додавання і віднімання з переходом через десяток за 

допомогою комп'ютерних програм; 
2) залежність ефективності вивчення таблиць додавання і віднімання від психологічних особливостей дітей. 
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УДК: 372. 51:373.3.025:371.214 .114 Е.О.СІЛКОВА  
ПЕРЕДУМОВИ ОСОБИСТІСНО-ЗОРІЄНТОВАНОГО ФОРМУВАННЯ ПОНЯТТЯ ЧИСЛА У 

МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 

У наукознавстві доведено, що розгляд будь-якої проблеми слід розпочинати з виявлення передумов і 
причин її появи. Особистісно-зорієнтоване навчання з’явилося тому, що традиційна система освіти перестала 
задовольняти як потреби оновленого суспільства, так і запити кожної окремо взятої особистості. Аналіз 
педагогічної і методичної літератури (роботи Ш.Амонашвілі, І.Беха, О.Бугайова, Ю.Гільбуха, О.Ланкова, 
М.Метельського, С.Подмазіна, Б.Ступарика, І.Якиманської та ін.) свідчить, що вже досліджені деякі аспекти 
появи такого феномену як особистісно-зорієнтоване навчання, зокрема проаналізовано внесок українських 
вчених у модернізацію шкільної математичної освіти, виявлено роль вітчизняних дослідників у розробці та 
впровадженні диференційованого навчання, висвітлено участь методистів у розбудові системи розвивального 
навчання тощо. Однак значний інтерес являють проблеми, пов’язані з впровадженням у практику роботи шкіл 
системи особистісно-зорієнтованого навчання. Треба дослідити наявність передумов для впровадження такої 
системи, дати відповідь на питання – чи є в історії методики викладання математики підґрунтя для 
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